

互动话题II

主持人开场白:孝亲敬老就是要对老人多多关心、多多体贴,常与他们沟通,尽可能满足其需求,包括物质方面和精神方面。

嘉宾出场

明伟方:让母亲表现自己

母亲今年78岁。去年,我里生活的自信心。”

把她从乡下接到城里。让我始料不及的是,母亲进城后并没有表现出应有的开心和轻松,相反却显得郁郁寡欢。妻子着急了,说:“这样下去怎么得了?必须尽快想方设法把老人家的情绪调整过来。”于是,妻子专程拜访了在大学里教社会学的老同学。老同学对老龄问题颇有研究,建议道:“老人从乡下来到陌生的城市,缺乏城市认同感和成就感。因此,必须适当给老人创造一些机会,让老人好好表现一下自己,增强在城

怎样让母亲表现自己呢?妻子犯了难。当妻子听我说起母亲有一手“蒸菜”的绝活,在乡下十分有名时,她不禁喜出望外。一个周末,妻子特意到超市买来各种原料,请母亲为我们做“蒸菜”。母亲怕做的菜不合我们的口味,推辞了一番。后来,在我们的鼓励下,母亲终于亲自动手了,我和妻子则在一旁当助手。当色香味俱全的“蒸菜”端上饭桌时,妻子和儿子连连叫好。得到大家的肯定,母亲分外高兴。

王彦秋:留住曾经的记忆

记得十几年前,我和妹妹带父亲到北京逛了几天。回来后,我和儿子把这几天拍的照片做成视频存到U盘上,并教会父亲如何在电视上播放。有了这段视频,父亲高兴了很长时间,每每遇到乡邻上门,都要播放一遍。

有了这次经历,父母再外出或者过生日,我都会把照片编辑出来做成视频。特别是那年到天津旅游,父亲在意大利风情街喝咖啡、在航母上与俄罗斯游客合影、在“天津之眼”摩天轮高空俯瞰,每每再看到

这些照片,父亲都会不由自主地露出激动的神色,似乎自己曾经的“高光”时刻,很值得自豪一番。后来,我把父母各个时期有代表性的照片做成专辑,命名为《父母的年轮》,父母看了都很激动。接下来,我有一些打算:一是尽可能多地留下一些影像资料,方便今后编辑;二是让子女们各自拍摄小家庭的精彩瞬间,汇在一起给父母观看;三是将《父母的年轮》逐年更新,增加新的内容。父母高兴是我们的心愿,愿这些视频为父母的晚年生活多增加一份欢乐。



外孙回国

外孙天资聪明,小学、中学成绩都很好。但是,2016年外孙参加高考,成绩却不太理想,仅够二本分数线,重读又不甘心,于是决定出国留学。外孙临行前,我在家摆了家宴为他送行,谆谆告诫他:“祖国是咱的根,学成以后一定要早日回国。”

外孙还算争气,读完本科又考研,都顺利地通过了。期间他曾回国几次,每一次我都对他说:“学成之后,早日回国。”在平时的通话中,我也没忘记这个主题。起初他答应得很好,后来变成了支支吾吾,再后来变成了回避。问

得急了,他只是说:“姥爷,你就别担心了,我自有安排。”

不久,我得到信息,外孙在国外找了一份工作。这让我很失望,心想:“国家培养你这么多年,在国外镀金就不回来啦,这不是违背了出国的初衷吗?这不行!我要以姥爷的身份劝说他。”

最近,外孙回来了,据说是考察接收单位。因为外孙学的专业是国家重视的项目,所以很快就谈妥了一个单位。如果不出意外,他明年就可以办妥手续。外孙能回国工作,我非常高兴。

张增林/文

不要忘了小数点

天刚刚亮,我到小区附近的早市买生活必需品。在一个卖肉的摊位上,我买了一些排骨,应该支付36.7元。当我拿出手机要扫二维码付款时,摊主对我说:“不要忘了小数点,要点击36.7。”我向他道了一声“谢谢”。随后,另一位顾客也用手机扫码付款,摊主

再次来了一句:“不要忘了小数点……”购物付款时,有人会因为忘记点小数点,结果支付数额出现了很大的差距,退钱肯定会很麻烦。而这位摊主,对每一位顾客都能来一句小数点的提醒,实在是细心周到。

李朝云/文

张顺:两条规定

1995年,我和老伴动员母亲来唐山市跟我们一起居住,但母亲就是不同意。母亲说,住楼房不如家乡的平房方便,还说家乡亲友多……于是,我给自己定了两条规定。其一,每月一号定期回家探望母亲。每次回家,我都会给母亲带去生活费和一些礼物,陪母亲一起说说话。其二,如果母亲提出要求,要爽快地答应。有一次我回

去看母亲,86岁高龄的母亲对我说:“张顺,你看,我这两个耳朵上都有耳朵眼儿,你给我买一对金耳环吧!”当时,我马上就答应了。等到下个月再回去时,我就给她买上了。母亲见我真的给她买来了金耳环,十分高兴,脸上的皱纹也舒展开了。

多年来,通过坚持这两条规定,我尽可能地给母亲送温暖,让她感到温馨,无忧无虑。

端阳:有钱的出钱 有力的出力

母亲今年84岁,患有多种疾病,生活基本不能自理。我们兄弟姐妹七人,分散在各地,轮流伺候母亲不太现实。大哥提出一个方案:请保姆,费用由大家分担。大哥说:“家庭条件差的可以少出一些,家庭条件好的可以多出一些;有时照顾的可以少出一些,没时间照顾的可以多出一些。有钱的出钱,有力的出力。”大哥的表率作用做得好,他出钱最多,我们也纷纷效仿。二

妹离家比较近,她隔三差五就回家陪伴母亲;我们离家远,所以尽可能地往家里多寄些钱。大家工作之余,都纷纷回家探亲,一家人其乐融融,母亲的脸上总是带着灿烂的笑容。

赡养老人是每个儿女义不容辞的责任。由于每家的情况各不相同,所以,孝敬的方式也不尽相同。有钱的出钱,有力的出力,目标只有一个,让老人过上幸福快乐的晚年。

主持人发言

孝亲“诀窍”多种多样,我们可以互相借鉴,互相学习。愿所有的老人都老有所养、老有所乐、幸福安康!

下期话题:这样的养老观念 您认可吗

近日,重庆前首富、力帆集团创始人尹明善入住养老院的消息引发不小的关注。尹明善表示,入住养老院是自己深思熟虑的选择,养老院不是“孤老院”,现在自己每天阅读、写诗、练琴,生活很舒心,与子女的爱也更加深厚。对于这样的养老观念,您怎么看?



红果果

孙女上幼儿园大班,每天去接她放学,我都会顺路买些苹果、香蕉、梨之类的水果,回家给她吃。

那天吃过晚饭,我剥了根香蕉给孙女,可她拿着香蕉一直不吃。我问她:“瑶瑶,你昨天不吃啊?”孙女说:“爷爷,我不想吃香蕉,我想吃红果果。”

听孙女想吃红果果,我就问她:“红果果是什么水果?”孙女用手比划着给我看,半天我也没弄明白孙女说的是什么水果。

就在我绞尽脑汁猜想红果果是什么水果时,孙女又说:“爷爷,今天幼儿园给我们吃红果果了,里面还包着芝麻馅儿呢!”

我恍然大悟,原来孙女想吃的是火龙果。

汪小弟/文

帮点小忙II

转让

石家庄市张女士,转让一辆脚踏三轮车,联系电话:13731101536。

编辑提醒:本栏目为读者免费刊登服务信息,请您仔细甄别,以免上当受骗。

本期乐游园答案:1.欢;2.庆;3.九;4.九;5.重;6.阳;7.节。

